

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №2» ГОРОДА ГЛАЗОВА УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



**Адрес:**

427621, Российская Федерация, Республика Удмуртия, г. Глазов, ул. Революции, д. 8.

**Телефоны:**

(34141) 5-59-61.

Лыскова Насима Газимзяновна, директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» г. Глазова. Заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики. Удостоена знака «Отличник народного просвещения».

**Страна:** Российская Федерация

**Регион:** Удмуртская Республика

**Город:** Глазов

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 12.08.2013

**Энциклопедия:** Международная энциклопедия «Лучшие в образовании»

**Раздел:** Лучшие образовательные учреждения

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Четырёхклассная прогимназия, женская гимназия, единая трудовая школа I и II ступеней со счётно-бухгалтерским и педагогическим уклоном, фабрично-заводская пятилетка... За более чем полтора столетия существования — основана в 1961 году — МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» г. Глазова неоднократно меняла свой организационный статус и месторасположение, но при этом сохраняла и преумножала славные традиции. Школа гордится своей историей. Среди её учеников Татьяна Барамзина, Вениамин Егоров, Пётр Русских, Аркадий Логинов, удостоенные звания Герой Советского Союза за подвиги в Великой Отечественной войне, погибший в боях за Севастополь Александр Пехтин, чьим именем названа одна из улиц города, первые профессора Удмуртии Пётр и Александра Перевошиковы, поэтесса Римма Казакова, один из знаменитых художников современности Игорь Бабайлов.

Более чем пять тысяч выпускников вышли из стен средней общеобразовательной школы №2. И память о каждом из них бережно хранится в школьном музее, созданном в 1980 году Л.Ф. Бабинцевой. С 2002 года музей возглавляет М.Р. Главатских, первой награждённая в Удмуртской Республике медалью «Патриот России».

Историческая память является идейно-методическим, направляющим началом всей системы гражданско-патриотического, духовно-нравственного воспитания в школе, включающей вместе с традиционными и инновационные формы работы: это патриотический казачий клуб «Спас», школьная видеостудия «2Х2», где ребята осваивают азы актёрского мастерства, операторского искусства и монтажа, издание газеты «Дети Революции», в названии которой участники традиционно проводимых в школе коммунарских сборов заложили игру слов, отражающую и адрес школы, и её стремление к преобразованиям.

Сегодня организация объединяет более 60 высококвалифицированных педагогов.

Коллектив находится в возрасте творческой зрелости и профессионального роста. Четверть преподавателей — выпускники прошлых лет, вернувшиеся в родную школу после окончания вузов. Здесь трудятся представители нескольких учительских династий. 40% учителей МБОУ СОШ №2 удостоены почётных званий: «Народный учитель Удмуртской Республики», «Заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики», «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

Педагогический коллектив реализует Программу развития, являющуюся итогом многолетней работы по гуманизации учебно-воспитательного процесса, кредо школы: «Мы учим всех, кого приняли».

Школа обладает статусом республиканской экспериментальной площадки по программе «Становление мировоззренческой позиции учащихся в процессе исследовательской этноэкологической деятельности» и опорного образовательного центра Института повышения квалификации и переподготовки работников образования Удмуртской Республики; работает в рамках общероссийского проекта «Школа цифрового века», реализует программы «Одарённые дети» и «Здоровье», является лауреатом многих Всероссийских конкурсов: «Школа - территория здоровья», «Школа года», «Школа века», «Семья - основа государства», «Созидая во имя великой России». В коллективе верят в каждого ученика, а между школой, родителями и учащимися сложился триединый союз под девизом «Возьмёмся за руки, друзья!».

«Научить ребёнка быть гражданином своей страны и делать мир вокруг себя лучше» — по такому принципу живёт педагогический коллектив одной из лучших школ России.

